
Displacement Tracking Matrix – Round 8   Nepal Earthquake Response 2015 Page 1 of 6 

 

Nepal Earthquake Response 2015 
Displacement Tracking Matrix (DTM) 

Form: Site Assessment 
ROUND 8 

 

A. SURVEY DETAILS 

1.1.a.1 Date of Current Survey d d - m m - 1 6 -1.1.a.2 Survey Round  

1.1.c.1  Site ID  1.4.a.2 Site status? ⃝ Open    ⃝ Closed     ⃝ Below-criteria 

1.1.d.1 Site Name  1.4.a.1 Date Opened d d - m m - y y 

Site alternate name  1.4.a.1 Date Closed d d - m m - y y 

1.1.b.1 Enumerator Name  1.1.b.2 Sex of Enumerator ⃝ Male     ⃝ Female 

1.1.b.3 Enumerator Name (2)  1.1.b.3 Sex of Enumerator (2) ⃝ Male     ⃝ Female 

No Name of Respondent Sex Position/Title Phone Number Role Section 

1.       

2.       

3.       

4.       

B. SITE/ SETTLEMENT  AREA DETAILS 

1.1.e.2 Zone  1.1.e.3 District  

1.1.e.4 VDC  1.1.e.5 Ward  

1.1.f.1 (GPS) Longitude 8  .      1.1.f.2 (GPS) Latitude 2  .      

0.1.a.7 Location ⃝ Urban     ⃝  Peri-Urban   ⃝  Rural 

1.3.a.1 Site classification ⃝ Spontaneous   ⃝ Planned 

1.3.b.1 Site Type 
⃝ Collective Centre  (schools, offices, religious, hospital, other) 

⃝ Open ground (park, playground, sports ground, other)     ⃝ Other, specify: ____ 

1.1.m.1 Site is part of open space program? ⃝ Yes        ⃝ No 

1.4.b.1 Site expected closing date ⃝ Don’t know  ⃝ Less than 2 weeks    ⃝ Less than 1 month   ⃝ Less than 2 months     ⃝ More than 2 months 
1.4.b.2  If the site closing, specify 
the main reason 

⃝ Not closing  ⃝ Private lease is ending  ⃝ Voluntary return to the place of origin  ⃝ Relocation to other site    
⃝ Unknown     ⃝ Other, specify: ____ 

1.1.i.1 Accessibility to Site ⃝ Yes     ⃝ No vehicular access 1.1.i.2 Accessibility for disables ⃝ Yes     ⃝ No     ⃝ Unknown 

1.3.d.1 Ownership of land of site ⃝ Public/Government  ⃝ Private          ⃝ Unknown 

1.3.c.1 What is the most common type 
of shelter 

 ⃝ No shelter    ⃝ Makeshift/tarpaulin shelter             ⃝ Inside Building 

 ⃝ Tent               ⃝ Temporary Shelter (CGIs)    ⃝ Other, specify: ____ 

Site Management 

1.2.b.1 Is there Site Management Committee (SMC) at the site? ⃝ Yes     ⃝ No     ⃝ Unknown 

1.2.b.10 % of women participating in the SMC? ⃝ None    ⃝ < 25%     ⃝ <50%    ⃝ <75%    ⃝ >75%      ⃝ Unknown 

1.2.b.2 Is the SMC made up from the community at the site? ⃝ Yes     ⃝ No     ⃝ Unknown 

1.2.b.7 SMC Focal Point Name(if different from respondent)  

1.2.b.8 SMC Focal Point Phone  

1.2.c.1 Is there Site Management Agency (SMA) at the site? ⃝ Yes     ⃝ No     ⃝ Unknown 

1.2.c.2 Type of SMA entity  
⃝ Government     ⃝  International NGO    ⃝ Armed Forces       ⃝ Individual/Private      ⃝ Local NGO 
⃝ Religious            ⃝ None                            ⃝ Unknown              ⃝ Other, specify: ____ 

1.2.c.3 SMA Name  

1.2.c.4 SMA Focal Point Name (if not the same as respondent)  

1.2.c.5 SMA Focal Point Phone  

1.2. a.1 Is there any Registration/IDP list maintained? ⃝ Yes    ⃝ No     ⃝ Unknown 

Place of origin of IDP groups 

Place of origin of the largest IDP group↓ Place of origin of the 2nd largest IDP group↓ 

1.5.b.2 Zone  1.5.c.2  Zone  

1.5.b.3 District  1.5.c.3  District  

1.5.b.4 VDC/Municipality  1.5.c.4  VDC/Municipality  

1.5.b.5 Ward  
1.5.c.5  Ward 
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C. POPULATION DEMOGRAPHICS (BEST ESTIMATE NUMBER OF)  Estimated IDP Population on the Site 
2.1.a.1 No. of Families/HHs # 2.1.b.1 No. of IDPs # 

Breakdown By Age/Sex 
Infants 

(<1) 
Children 
(1-5 y) 

Youth 
(6-17 y) 

Adults 
(18-59 y) 

Elderly 
(60 +y ) 

TOTAL 

Male 2.1.c.1 2.1.c.2 2.1.c.3 2.1.c.4 2.1.c.5 2.1.b.2 

Female 2.1.d.1 2.1.d.2 2.1.d.3 2.1.d.4 2.1.d.5 2.1.b.3 

Total 2.1.f.1 2.1.f.2 2.1.f.3 2.1.f.4 2.1.f.5 2.1.b.1 

D. PERSONS WITH SPECIAL VULNERABILITIES (BEST ESTIMATE NUMBER OF) 

2.2.c.4 Pregnant females over 18 # 2.2.n.1 Single-female headed Households # 

2.2.c.3 Pregnant females under 18 # 2.2.p.1 Single-child headed Households # 

2.2.d.1 Breastfeeding Mothers # 2.2.x.3 Elderly headed Households # 

2.2.g.1 Persons w/ Physical Disabilities # 2.2.u.1 Marginalized Caste/ethnicity # 

2.2.i.2 Unaccompanied or separated children  #  2.2.f.1 Persons w/ Chronic Diseases/Serious Medical Conditions # 

E. MOBILITY 

2.3.k.1 Distance of site from place of origin/habitual residence  ⃝ <10mins       ⃝ <30mins   ⃝ 30mins - 1 hour   ⃝ 2-3 hours      ⃝ longer 

2.3.c.2 Date of arrival of last IDP group d d - m m - 1 5 2.3.b.4 Have IDPs been displaced previously? ⃝ Yes  ⃝ No  ⃝ Unknown 

2.3.e.1 Area of intended return for the largest 
IDP group 

 ⃝ Place of origin     ⃝ Place of habitual residence   ⃝ Nearest village     ⃝ None, stay here 

 ⃝ Other place in the country    ⃝ Out of the country    ⃝ Don’t know    ⃝ Other, specify: ____         

2.3.e.7 What is preventing the largest IDP 
group of returning home? 

 ⃝ Lack of Access from landslide    ⃝ Fear of Landslide/aftershock             ⃝ Lack of food 

 ⃝ House damaged / destroyed      ⃝ Lack of safety (looting, no security) ⃝ No livelihood 
 ⃝ Basic infrastructures damaged   ⃝ Nothing            ⃝ Unknown              ⃝ No Answer    
 ⃝ Other, specify: ____ 

2.3.l.1 Have some IDPs from this site returned to the place of origin or moved somewhere else? ⃝ Yes        ⃝ No     ⃝ Unknown 

2.3.l.2 If some IDPs left the site, what was their number? # 

2.3.l.3 If some IDPs left the site, was it voluntarily?  ⃝ Yes        ⃝ No     ⃝ Unknown 

2.3.l.4 If some IDPs left the site, where did 
they go? (select all that apply) 

 ⃝ Place of origin      ⃝ Place of habitual residence        ⃝ Nearest village     ⃝ None, stay here 

 ⃝ Other place in the country  ⃝ Out of the country      ⃝ Don’t know          ⃝ Other, specify: ____         

2.3.l.5 If some IDPs left the site, what was the 
primary reason to leave the site? (choose 
only one) 

 ⃝ Lack of access to livelihood at the site                   ⃝ Lack of access to health services at the site 

 ⃝ Lack of access to education facilities at the site   ⃝ Lack of access to WASH facilities at the site  
 ⃝ Security/protection issues at the site                     ⃝ Poor shelter conditions at the site 
 ⃝ Lack of food at the site        ⃝ Construct/repair shelter at the place of origin/habitual residence  
 ⃝ Resume livelihood at the place of origin/habitual residence   
 ⃝ Household registration for reconstruction operation    ⃝ Unknown              ⃝ No Answer    
 ⃝ Other, specify: ____ 

2.3.g.1 Estimated % of IDPs sleeping in the site  ⃝ None         ⃝ < 25%                ⃝ < 50%        ⃝ <75%         ⃝ >75%              ⃝ Unknown 

2.3.f.1 Is there relocation site planned for the IDPs? ⃝ Yes        ⃝ No     ⃝ Unknown 
2.3.f.2 If there is relocation site planned, what 
is the status of land ownership? (Select one) 

 ⃝ Government ownership         ⃝ Host community              ⃝ Purchased by IDPs 
 ⃝ Donated to IDPs                       ⃝ Land exchanged              ⃝ Other, specify: ___________ 

2.3.f.3 Do IDPs know about the collective centers are being built as transition shelter for IDPs? ⃝ Yes        ⃝ No     ⃝ Unknown 

 

3.1.l.1 % of HH having their own house before the EQ? ⃝ None              ⃝ < 25%                ⃝ < 50%        ⃝ <75%     ⃝ >75%              ⃝ Unknown 

3.1.a.1 % of HH living outside (no shelter) % 3.1.j.1 % of HH living indoors (solid walls) % 

3.1.b.1 % of HH living in tents % 3.1.d.1 % of HH living in temporary shelter (CGIs) % 

3.1.c.1 % of HH living in emergency makeshift shelter % 3.1.k.1 Others, specify: ____ % 

3.2.a.1 % of HH have access to electricity  ⃝ None              ⃝ < 25%                ⃝ < 50%        ⃝ <75%     ⃝ >75%              ⃝ Unknown 

3.2.b.1 % of HH have access to safe cooking facilities  ⃝ None              ⃝ < 25%                ⃝ < 50%        ⃝ <75%     ⃝ >75%              ⃝ Unknown 

Needed NFI↓ 

3.7.j.1 Most  
 ⃝ Tarpaulin      ⃝ Blankets      ⃝ Cooking Gas     ⃝ Fire wood        ⃝ Kitchen sets  
 ⃝ CGIs               ⃝ Tools            ⃝ Mosquito net  ⃝ Other                ⃝ None 

3.7.j.2 2nd most  
 ⃝ Tarpaulin      ⃝ Blankets      ⃝ Cooking Gas     ⃝ Fire wood        ⃝ Kitchen sets  
 ⃝ CGIs               ⃝ Tools            ⃝ Mosquito net  ⃝ Other                ⃝ None 

3.7.j.3 3rd most  
 ⃝ Tarpaulin      ⃝ Blankets      ⃝ Cooking Gas     ⃝ Fire wood        ⃝ Kitchen sets  
 ⃝ CGIs               ⃝ Tools            ⃝ Mosquito net  ⃝ Other                ⃝ None 

Other, specify  
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G. WATER, SANITATION AND HYGIENE (WASH) 

4.1.a.1 Location of site's main water source 
(walking, one-way) 

 ⃝ On-site (<20 minutes)          ⃝ On-site (>20 minutes)   
 ⃝ Off-site (<20 minutes)          ⃝ Off-site (>20 minutes)       ⃝ Unknown  

4.1.a.2  Has water supply on site been uninterrupted for the last month? ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown   

4.1.b.1 Main non-drinking water source available 

 ⃝ Hand pumps         ⃝ Piped water (taps)   ⃝ Bottled water    ⃝ Surface water 
 ⃝ Protected Well     ⃝ Unprotected Well    ⃝ Spring/river       ⃝ Water truck  
 ⃝ None                      ⃝ Other, specify: ____ 

4.1.f.1 Main drinking water source available 

 ⃝ Hand pumps         ⃝ Piped water (taps)   ⃝ Bottled water    ⃝ Surface water 
 ⃝ Protected Well     ⃝ Unprotected Well    ⃝ Spring/river       ⃝ Water truck  
 ⃝ None                      ⃝ Other, specify: ____ 

4.1.k.1 If water trucking, who?  
4.3.f.1 Is drinking water being treated before 
consumption? 

 ⃝ No treatment   ⃝ Chlorinated  ⃝ Boiled        ⃝ Filtered  
 ⃝ SODIS                 ⃝ Other, specify: ____ 

4.2.a.1 Average amount of water use/day/person  ⃝ <5ltr                    ⃝ <10ltr            ⃝ <15ltr        ⃝≥15ltr      ⃝ Unknown           ⃝ No Answer 

4.3.e.1 What is the main problem with the water? 
(+ observation) 

 ⃝ Odor/Smell             ⃝ Taste                 ⃝ Suspended Solids 
 ⃝ all of above             ⃝ None                 ⃝ Other, specify: ____ 

4.4.j.1 Condition of most of the toilets 
(Observation) 

 ⃝ Good (Hygienic)     ⃝ Not so good (Not hygienic)    
 ⃝ Non Usable             ⃝ No toilets          ⃝ Unknown        ⃝ No Answer  

4.4.a.1 Number of functioning toilets on-site (Count) # 
4.4.b.1 Availability of segregated male and female 
toilets (Observation) 

 ⃝ Yes, separate entrance/HWS               ⃝ Yes, next to each other / same HWS                 
 ⃝ No                             ⃝ Unknown 

4.4.b.5 Number of functioning disaggregated toilets 
on-site for males (Count) 

# 
4.4.b.7 Number of functioning disaggregated toilets 
on-site for females (Count) 

# 

4.4.b.6 Number of functioning disaggregated toilets 
on-site for children (Count) 

# 
4.4.b.8 Number of functioning toilets on-site for 
people with disabilities (Count) 

# 

4.4.b.9 Number of toilets in need of decommissioning/desludging (observation - check each toilet and see if there is less than 
10cm of waste from the top) 

# 

4.4.a.4 Who provided/installed toilets?  ⃝ Already on site        ⃝ Built by displaced community       ⃝ Provided, by: ____ 

4.4.b.3 Do majority of people use toilets on or off site? ⃝ On-site         ⃝ Off-site           ⃝ Unknown 

4.4.b.10 What time do people mostly use the on-site toilets? ⃝ Don't use at all      ⃝ Day-time        ⃝ Night-time       ⃝ Both times 

4.4.b.11 Is there a system for maintenance and cleaning of toilets? ⃝ Yes         ⃝ No        ⃝ Unknown 

4.5.b.1 Availability of segregated bathing areas ⃝ Yes         ⃝ No        ⃝ Unknown 

4.4.b.2 Is there adequate lighting surrounding all toilets/bathrooms on site? (observation) ⃝ Yes         ⃝ No        ⃝ Unknown 

4.8.b.1 Do toilets/bathrooms have locks from the inside?  ⃝ Yes         ⃝ No        ⃝ Unknown 

4.7.g.4 Number of functioning hand-washing station in the site (Count) # 

4.7.g.5 Are hand-washing station(s) close to toilets? ⃝ Yes         ⃝ No         

4.7.g.6 Evidence of hand-washing practices? (Observation: water in bucket/puddle underneath) ⃝ Yes         ⃝ No         

4.7.g.7 Evidence of presence of soap at hand-washing station(s)? ⃝ Yes         ⃝ No         

4.6.a.1 Main garbage/waste disposal method  ⃝ No system      ⃝ Garbage pit     ⃝ Municipal Collection       
 ⃝ Burning           ⃝ Unknown         ⃝ Other, please specify: ____ 

4.4.n.1 Evidence of open defecation?  ⃝ Yes         ⃝ No 

H. FOOD AND NUTRITION 

5.1.a.1 Is there access to food (distribution, vouchers, … )  ⃝ Yes, onsite        ⃝ Yes, offsite         ⃝ No   

5.1.e.1 Is there access to a market near the site?  ⃝ Yes                     ⃝ No  
5.1.e.2 How far is the market from 
the site? 

 ⃝  < 1 hour                ⃝ 1-2 hours                  ⃝ 2-6 hours          ⃝ 6-10 hours        ⃝ > 10 hours  
 ⃝ Unknown  

5.1.d.1 Most common source for 
obtaining food 

 ⃝ Own Cash     ⃝ Borrowed Cash      ⃝ Food Distribution / Donation           If distributed, Who? ____ 
 ⃝ Own/Cultivated  ⃝ None                ⃝ Unknown                  ⃝ Other, specify: ____  

5.3.d.1 Is there availability of wood fuel for cooking for IDPs at the site? ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown   

5.3.d.2 If wood is available, what is the main source to get it? ⃝ Collect personally   ⃝ Available for purchase from market 
⃝ Other, specify: ____ 

6.1.a.1 Screening for malnutrition conducted in the area in the last 4 weeks? ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown   

6.1.b.1 Availability of supplementary feeding for pregnant and lactating mothers ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown   

6.1.c.1 Availability of supplementary feeding for children ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown   
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I. HEALTH 

Prevalent health problem at the site 

7.1.b.1 1st Most 
 ⃝ Diarrhea                           ⃝ Malaria                                ⃝ Cough                     ⃝ Measles                    ⃝ Skin Infections 
 ⃝ Conjunctivitis                  ⃝ Malnutrition                       ⃝ Cold                         ⃝ None                         ⃝ Other 

7.1.b.2 2nd Most 
 ⃝ Diarrhea                           ⃝ Malaria                                ⃝ Cough                     ⃝ Measles                    ⃝ Skin Infections 
 ⃝ Conjunctivitis                  ⃝ Malnutrition                       ⃝ Cold                         ⃝ None                         ⃝ Other 

7.1.b.3 3rd Most 
 ⃝ Diarrhea                           ⃝ Malaria                                ⃝ Cough                     ⃝ Measles                    ⃝ Skin Infections 
 ⃝ Conjunctivitis                  ⃝ Malnutrition                       ⃝ Cold                         ⃝ None                         ⃝ Other 

7.2.z.1 What is the primary taken personal protection measure to 
avoid mosquito bites in sites? (select one) 

 ⃝ Mosquito net               ⃝ Mosquito coil        ⃝ Mosquito repellent    
 ⃝ Other, specify ____    ⃝ None 

7.2.t.3 Cases of tuberculosis among IDPs living in this site? # 

7.2.t.2 People with injury related disabilities: 7.3.a.1 Before the EQ  # 7.3.a.2 After the EQ # 

7.2.t.4 Case of mental illness among IDPs living in this site? 7.2.t.5  Before the EQ  # 7.2.t.6  After the EQ # 

7.2.r.5 Cases of suicide attempt in this site in the last 4 weeks? # 

7.2.r.6 Cases of suicide committed in this site in the last 4 weeks? # 

7.2.r.1 Have you had access to immunization services/ campaigns in the last 4 weeks?  ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Don’t know  

7.2.s.1 Have you had access to any psychosocial support activities in the last 4 weeks?  ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ don’t know   

7.2.q.2 Is there any psychosocial support provided on site?  ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown 

7.2.q.3 If Yes, specify by whom:  

7.2.a.6 Access to antenatal care (ask pregnant women)? ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown 

7.2.a.7 If no, why?   ⃝ No doctors      ⃝ too far            ⃝ too expensive        ⃝ other____ 

7.2.b.1 Distance to the closest functioning 
health facilities/services 

 ⃝ On-site   If on site, by whom? ____              ⃝ Off-site (<30 minutes)        ⃝ Off-site (1-2 hours)       
 ⃝ Off-site (>2 hours)                  ⃝ Unknown   ⃝ No access 

7.2.c.2 Who is the main provider of health 
facilities/services? 

 ⃝ Government            ⃝ INGO        ⃝ Local NGO   ⃝ Local clinic / med practitioner  
 ⃝ International org.   ⃝ None        ⃝ Unknown     ⃝ Other, specify: ____ 

7.2.c.5 Do the closest functioning health facilities/services have an adequate amount of 
drugs? 

⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown 

J. EDUCATION 

8.1.b.5 Access to formal education for children from displaced HHs ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown   

8.1.b.6 Access to non-formal education for children from displaced HHs ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown   

8.2.b.2 Distance to nearest formal education 
facility 

 ⃝ On-site (<20 mins)   ⃝ On-site (>20 mins)   If on-site, by whom? ____ 
 ⃝ Off-site (<20 mins)   ⃝ Off-site (>20 mins)    ⃝ Unknown       

8.2.b.3 Distance to nearest non-formal education 
facility 

 ⃝ On-site (<20 mins)   ⃝ On-site (>20 mins)   If on-site, by whom? ____ 
 ⃝ Off-site (<20 mins)   ⃝ Off-site (>20 mins)    ⃝ Unknown       

8.3.a.2 % of girls at the site attending school  ⃝ None          ⃝ < 25%         ⃝ <50%       ⃝ <75%    ⃝ >75%          ⃝ Unknown 

8.3.b.4 1st most common reasons why girls are 
not attending schools 

 ⃝ Fees or costs     ⃝ Distance to school    ⃝ Disabilities     ⃝ Lack of space in local schools     
 ⃝ Lack of gendered facilities   ⃝ Working, where? ____        ⃝ None    ⃝ Other, specify: ____ 

8.3.b.5 2nd Most common reasons why girls are 
not attending schools 

 ⃝ Fees or costs     ⃝ Distance to school    ⃝ Disabilities     ⃝ Lack of space in local schools     
 ⃝ Lack of gendered facilities   ⃝ Working, where? ____        ⃝ None    ⃝ Other, specify: ____ 

8.3.a.3 % of boys at the site attending school  ⃝ None          ⃝ < 25%         ⃝ <50%       ⃝ <75%    ⃝ >75%          ⃝ Unknown 

8.3.b.6 1st most common reasons why boys are 
not attending schools 

⃝ Fees or costs     ⃝ Distance to school   ⃝ Lack of space in local schools  
⃝ Disabilities          ⃝ Working, where? ____         ⃝ None     ⃝ Other, specify: ____ 

8.3.b.7 2nd most common reasons why boys are 
not attending schools 

⃝ Fees or costs     ⃝ Distance to school   ⃝ Lack of space in local schools  
⃝ Disabilities          ⃝ Working, where? ____         ⃝ None     ⃝ Other, specify: ____ 

8.3.e.1 Was there any education facility for girls at your place of origin before the EQ? ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown   

8.3.e.2 Was there any education facility for boys at your place of origin before the EQ? ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown   
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K. LIVELIHOOD 

9.1.a.1 Occupation/trade of majority of displaced 
households before the earthquake 

 ⃝ Agriculture/Livestock      ⃝ Craftsman       ⃝ Trade      ⃝ Daily wage Laborer          

 ⃝ Employed                          ⃝ Unknown         ⃝ None      ⃝ Other, specify: ____ 
9.1.a.4 Occupation / trade of majority of displaced 
households now  

 ⃝ Agriculture/Livestock      ⃝ Craftsman       ⃝ Trade      ⃝ Daily wage Laborer          

 ⃝ Employed                          ⃝ Unknown         ⃝ None      ⃝ Other, specify: ____ 
9.2.h.1 % of HH in the site with source of income % 

9.2.i.1 Access to income generating activities ⃝ Yes   ⃝ No 

9.2.i.2 How is the level of income of most people as compared to what they used to get before EQ?  ⃝ Higher        ⃝ Similar         ⃝ Lower 

9.3.a.2 Is there livestock on site? ⃝ Yes   ⃝ No   

9.4.a.4 Is the community being approached with job opportunities as alternative source of income? ⃝Yes    ⃝ No    ⃝ Unknown 

9.4.a.3 If yes, how is the job offered? 
 ⃝ Family member/relative         ⃝ Friends                             ⃝ Unrelated person  
 ⃝ Recruitment agency                ⃝ Public advertisement     ⃝ Internet    
 ⃝ Mass SMS/text message         ⃝ Other, specify: ____ 

9.4.b.3 If yes, to whom are the job opportunities mainly offered in the community? ⃝ Men   ⃝ Women    ⃝ Boys     ⃝ Girls 
9.4.b.4 Are job opportunities abroad being discussed/ advertised in 
your family/ community? 

 ⃝ Yes   If yes, which country? ____ 
 ⃝ No     ⃝ Unknown   ⃝ No Answer, why?  ____ 

9.2.k.1 Do the majority of HHs in site have family working abroad? ⃝ Yes   ⃝ No 
11.3.b.1 Do any recruiters come to the site for day labor, domestic work 
in the city or working abroad? 

 ⃝ Yes      ⃝ No      ⃝ Unknown   
 ⃝ No Answer 

11.3.a.2 If yes, to which city/ country?  

9.1.c.1 Do IDPs have access to land for cultivation? ⃝ Yes   ⃝ No   
11.3.b.2 What income generating activities would 
women be interested in doing? 

 ⃝ Agriculture      ⃝ Livestock   ⃝ weaving/knitting     ⃝ Art/Craft    ⃝ Tourism    
 ⃝ Store/small business     ⃝ Construction/daily labour     ⃝ Other, specify: ____ 

11.3.b.3 What income generating activities would men be interested in 
doing? 

 ⃝ Agriculture      ⃝ Livestock    ⃝ Art/Craft   ⃝ Construction   
 ⃝ Tourism  ⃝ Store/small business    ⃝ Other, specify: ____ 

L. PROTECTION OF CHILDREN, WOMEN, AND OTHER VULNERABLE PERSONS 

10.1.a.2 Security is provided on-site? ⃝ Yes    ⃝ No        ⃝ Unknown    

10.1.e.1 Security incidents are reported in the site? ⃝ Yes    ⃝ No        ⃝ Unknown   
10.1.b.1 Who provides the main security 
in the site? 

 ⃝ Self Organized            ⃝ Police     ⃝ Military    ⃝ Local Authorities   ⃝ Community Leaders  
 ⃝ Political Leaders ⃝ Religious Leaders   ⃝ Unknown   ⃝ None   ⃝ Other, specify: ____ 

10.2.g.1 Most common type of security 
incidents reported occurring in the site 

 ⃝ Alcohol/drug-related disturbance     ⃝ Theft           ⃝ Crime    ⃝ Missing persons/ children     
 ⃝ Friction with host community            ⃝ Friction among site residents     
 ⃝ Friction/tension within households   ⃝ None           ⃝ Other, specify: ____    

10.2.g.6 Has there been occurrences of 
these incidents on site? If yes, which is 
the most common?  

 ⃝ Sexual assault        ⃝ Rape     ⃝ Physical assault       ⃝ Psychological/Emotional abuse  
 ⃝ Forced Marriage    ⃝ Denial of resources, opportunities, services  
 ⃝ None                        ⃝ Other, specify: ____    

10.2.j.3 Do you know who (or where) to report (or seek assistance) when the people in the community 
face any abuse or exploitation in this area?  

⃝ Yes    ⃝ No      

10.2.j.5 Would a person who reports abuse or exploitation have access to support services? ⃝ Yes    ⃝ No        ⃝ Unknown    

Comments: 
 
10.1.c.1 No. of designated safe / 
recreational places for children # 

10.1.f.1 Do the majority of people have ID card or 
other documentation? 

⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown 

10.1.d.1 Number of designated safe/social 
places for women # 

10.2.j.2 Reporting/referral mechanism for GBV 
survivor 

⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown 

10.2.t.2 Are women segregated during menstruation? ⃝ Yes, where do they go? ____              ⃝ No      ⃝ Unknown 

10.2.t.1 Are there issues of discrimination towards minority group? ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown 

10.3.a.1 Do men feel safe in the site? ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown 

10.3.a.4 If no, where do men feel unsafe? 
⃝ Toilets                          ⃝ Washing areas        ⃝ Water point 
⃝ Distribution Areas      ⃝ Other, please specify: ____ 

10.3.a.2 Do children feel safe in the site? ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown 
10.3.a.5 If no, where do children feel 
unsafe? 

⃝ Toilets                          ⃝ Washing areas        ⃝ Water point 
⃝ Distribution Areas      ⃝ Other, please specify: ____ 

10.3.a.3 Do women feel safe in the site? ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown 
10.3.a.6 If no, where do women feel 
unsafe? 

⃝ Toilets                          ⃝ Washing areas        ⃝ Water point 
⃝ Distribution Areas      ⃝ Other, please specify: ____ 

10.1.s.1 Is there adequate lighting in the 
majority of communal point?  

⃝ Yes, there is lighting and it is adequate               ⃝ No lighting 
⃝ Yes, there is lighting but it is NOT adequate    ⃝ Unknown 

10.1.s.2 Do females in the community have access to feminine hygiene products? ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown 
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M. MOONSOON SPECIFIC (Confirm from observation made by enumerator) 

1.1.i.3 Site is accessible in rainy season (monsoon) ⃝ Yes     ⃝ No vehicular access 

1.1.i.4 If there is no vehicular access to the site during rainy season, 
what is the primary reason? (Select one) ⃝ Muddy path to the site   ⃝ Land-sliding     ⃝ Other, specify: ____ 

1.1.i.3 % of pathways inside the site made up of stones/brick/concrete? ⃝ None  ⃝ < 25%         ⃝ <50%       ⃝ <75%    ⃝ >75%    ⃝ Unknown 

3.2.j.1 % of wind-proof shelters at site?  ⃝ None  ⃝ < 25%         ⃝ <50%       ⃝ <75%    ⃝ >75%    ⃝ Unknown 

3.2.j.2 % of water-proof shelters at site? ⃝ None  ⃝ < 25%         ⃝ <50%       ⃝ <75%    ⃝ >75%    ⃝ Unknown 

3.2.j.3 % of shelters at site that can survive during rainy season?  ⃝ None  ⃝ < 25%         ⃝ <50%       ⃝ <75%    ⃝ >75%    ⃝ Unknown 

3.2.j.4 % of HHs with enough wood/fuel for cooking in rainy season?  ⃝ None  ⃝ < 25%         ⃝ <50%       ⃝ <75%    ⃝ >75%    ⃝ Unknown 
1.2.t.2 % of households having LIVELIHOOD sources remain accessible 
during rainy season? ⃝ None  ⃝ < 25%         ⃝ <50%       ⃝ <75%    ⃝ >75%    ⃝ Unknown 

1.2.n.2 Do WASH facilities (toilets, bathrooms) remain functional during 
rainy season? ⃝ Yes     ⃝ No, specify why?_______________________     ⃝ Unknown 

4.8.e Do DRINKING WATER remain accessible during rainy season? ⃝ Yes     ⃝ No, specify why?_______________________     ⃝ Unknown 

4.8.e Do the drainage at the site remain working during rainy season? ⃝ Yes     ⃝ No, specify why?_______________________     ⃝ Unknown 

1.2.o.2 Do HEALTH facilities remain accessible during rainy season? ⃝ Yes     ⃝ No, specify why?_______________________     ⃝ Unknown 

1.2.q.2 Does FOOD support remain accessible during rainy season? ⃝ Yes     ⃝ No, specify why?_______________________     ⃝ Unknown 

1.2.s.2 Do EDUCATION facilities remain accessible during rainy season? ⃝ Yes     ⃝ No, specify why?_______________________     ⃝ Unknown 
11.2.f.1 Do IDPs at site know whom to contact for assistance in case of 
emergency needs in rainy season (monsoon)? ⃝ Yes     ⃝ No 

11.2.f.2 If they know to whom they will contact first for assistance in 
rainy season, specify? (select one) 

 ⃝ Government     ⃝ SMA      ⃝ Other NGO/iNGO    ⃝ Armed Forces      
 ⃝ Unknown     ⃝ Other, specify: ____                         ⃝ None                             

N. COMMUNICATION 

11.1.a.2 Where do most females residents mostly get 
their information from? 

⃝ Local Leader     ⃝ Families/Friends  ⃝ Site Management   ⃝ Authorities  

⃝ Social media     ⃝ Mobile Phone      ⃝ Radio/News     ⃝ Other, specify: ____ 
11.1.a.3 Where do most male residents mostly get their 
information from? 

⃝ Local Leader     ⃝ Families/Friends  ⃝ Site Management   ⃝ Authorities  

⃝ Social media     ⃝ Mobile Phone      ⃝ Radio/News     ⃝ Other, specify: ____ 

11.2.c.1 Are complaints being reported? ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown 

11.2.c.2 If yes, to whom?  
11.1.d.1 Are IDPs aware that there would be household enrollment at the place of origin for cash 
assistance towards housing reconstruction/repairing? 

⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown 

11.1.d.1 If IDPs know about the enrollment process 
then when it will start? 

⃝ Don’t know     ⃝ Already done  ⃝ Less than 2 weeks    ⃝ Less than 1 month   ⃝ Less 
than 2 months     ⃝ More than 2 months 

11.1.c.1 What is the main topic on which the 
community is requesting information on? 

 ⃝ Access to services       ⃝ Distribution  ⃝ Recovery plans     ⃝ Shelter      
 ⃝ Safety and security     ⃝ How to get information  ⃝ Other relief assistance  
 ⃝ Situation in areas of origin              ⃝ For how long the site will remain active  
 ⃝ Work opportunities     ⃝ None      ⃝ Unknown   ⃝ Other, specify: ____ 

11.1.h.2 Is everyone aware that assistance do not need to be exchanged for anything? ⃝ Yes   ⃝ No   ⃝ Unknown   

Comments/Observations: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


